

В СЕЛЬСКОМ ОБКОМЕ КПСС И ОБЛИСПОЛКОМЕ

О проведении сеноуборки и заготовке сухарей в совхозах и колхозах области в 1964 году

Бюро обкома КПСС и облисполком приняли постановление, в котором отмечают, что многие совхозы и колхозы области в 1963 году не обеспечили себя в необходимом количестве кормами для общественного животноводства. Одной из причин такого положения было неполное использование естественных сеноносных угодий. Так, в совхозах и колхозах области в прошлом году было скончено только 63 процента от имеющихся сеноносных угодий, а в Маринском производственном управлении — 40, Кемеровском — 53, Тяжинском — 59 процентов.

Главным недостатком в заготовке кормов в прошлые годы и причиной неполного использования естественных сеноносов явилось запаздывание с проведением сеноуборки и силосования естественных трав, несвоевременная подготовка и плохое использование сеноносной техники, а также низкий уровень механизации этих работ.

Бюро обкома КПСС и облисполком считают, что в 1964 году производственные управление и парткомы не провели необходимой подготовки к проведению сеноуборки и силосования кормов в ранние сжатые сроки. Во многих совхозах и колхозах до сего времени не закончен ремонт сеноносилок, граблей, волокуш, стогометелей, не готовится ручной сеноуборочный инвентарь, не составлены рабочие планы проведения сеноуборки и силосования кормов.

Особенно запаздывают с подготовкой сеноуборочной техники совхозы и колхозы Кемеровского и Маринского производственных управлений. По состоянию на 1 июня в хозяйствах Кемеровского управления было отремонтировано только 12 процентов сеноносилок, а в Маринском — лишь 8 процентов.

В большинстве совхозов и колхозов не организованы бригады и звенья по заготовке кормов, не разработаны для них меры материального поощрения и условия социалистического соревнования.

В целях безусловного выполнения по производственным усло-

виям, состоянию здоровья, а также гражданам, проживающим на территории совхозов, колхозов и имеющим в личном пользовании скот, устанавливать дифференцированно с учетом их возможностей также объемные задания, при выполнении которых им следует выдавать до 20 ц сена на корову после сдачи заготовленного качественного сена хозяйствам.

Лицам, проживающим в городах и рабочих поселках и имеющим скот в личном пользовании, принимающим участие в заготовке кормов, также устанавливать объемные задания с выдачей при выполнении этих заданий до 20 ц сена.

Производственные управление, парткомы, первичные партийные организации и руководители хозяйств обязаны принять необходимые меры по организации заготовки витаминного сена, веточного корма, крапивы, кочек, как ценнейших витаминных кормов для маточного поголовья, молодняка животных и птицы.

В постановлении запрещается выделять сеноносные угодья совхозов и колхозов, а также отведенные им сельскохозяйственные угодья госфонда всем без исключения организациям и частным лицам с половиной, одной третьей части и на других условиях.

Установлен следующий порядок организации заготовки кормов. Созданные специальные бригады и звенья на заготовку сена должны иметь объемные задания, включающие в себя государственный план заготовки кормов для скота общественного пользования со страховым фондом не менее 10 процентов к плану, а также объем заготовки кормов, необходимый для индивидуального скота рабочих и служащих совхозов и колхозников. При выполнении объемного задания при хорошем качестве сена членам бригад и звеньев в порядке дополнительной оплаты выдавать до 20 центнеров сена на корову, а лицам, не имеющим скота, стоимость натуральной дополнительной оплаты выплачивать деньгами по плановой себестоимости.

Лицам, не имеющим возможности по производственным усло-

виям, состоянию здоровья, а также гражданам, проживающим на территории совхозов, колхозов и имеющим в личном пользовании скот, устанавливать дифференцированно с учетом их возможностей также объемные задания, при выполнении которых им следует выдавать до 20 ц сена на корову после сдачи заготовленного качественного сена хозяйствам.

Лицам, проживающим в городах и рабочих поселках и имеющим скот в личном пользовании, принимающим участие в заготовке кормов, также устанавливать объемные задания с выдачей при выполнении этих заданий до 20 ц сена.

В целях материальной заинтересованности лиц, работающих в составе специальных бригад и звеньев на заготовку кормов, разрешается в совхозах сроком с 20 июня по 10 июля выплачивать повышенную оплату на 30 процентов. Оплата производится в течение сезона аккордно за тонну качественно заготовленного сена и силоса.

Такой же порядок повышенной оплаты труда колхозников на заготовку кормов рекомендуется и колхозам области.

Райисполкомы обязаны выделить из земель гослесфонда лесхозам и лесозаготовительным организациям необходимое количество сеноносных угодий с учетом фактической потребности кормов для рабочего скота этих организаций и заготовки сена в счет резерва Совета Министров РСФСР, а также скота общественного пользования со страховым фондом не менее 10 процентов к плану, а также объем заготовки кормов, необходимый для индивидуального скота рабочих и служащих совхозов и колхозников. При выполнении объемного задания при хорошем качестве сена членам бригад и звеньев в порядке дополнительной оплаты выдавать до 20 центнеров сена на корову, а лицам, не имеющим скота, стоимость натуральной дополнительной оплаты выплачивать деньгами по плановой себестоимости.

Во избежание отвлечения транспорта в период уборки урожая запрещено вывозить корма и травы организациями и частными лицами до 10 октября 1964 года. После указанного срока вывозка кормов будет производиться по пропускам, выданным райисполкомами. У организаций и лиц, не имеющих пропусков, корма будут изыматься в пользу совхозов и колхозов. Контроль за выполнением настоящего пункта возложен на райисполкомы, органы милиции, сельские Советы, производственные управление и руководители хозяйств.

Кемеровская областная библиотека ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ ФОНД

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Ленинское знамя

Орган парткома Беловского совхозно-колхозного производственного управления и Беловского районного Совета депутатов трудящихся

Суббота, 20 июня 1964 г. № 74 (207)

Цена 2 коп.
2-й год изд.

Инициаторы сдержали свое слово

Коллектив животноводов второй фермы колхоза «Россия» брал обязательство к 15 июня выполнить полугодовой план продажи молока государству и призвал всех доярок и постухов нашего управления последовать их примеру.

Борьба за досрочное выполнение полугодового плана была напряженной. Каждая доярка, каждый пастух старался внести свой посильный вклад. Организовали действенное соревнование. Постоянно контролировали работу пастухов.

Естественных выпасов здесь очень мало. И если проявлять бесхозяйственность, то их не хватит и на половину лета. Это хорошо уяснили пастухи. Коров пасли только по отведенным делнянкам, строго соблюдали очередность справляния. В данное время суточный надой на фурражную корову составляет 11,3 килограмма молока.

Тринадцатого июня коллектив этой фермы рапортовал о выполнении полугодового плана продажи молока государству, а через два дня его выполнил весь колхоз.

(Наш корр.).

ПЕРВЫЕ ТОННЫ СИЛОСА

С 17 июня во второй бригаде пятой фермы совхоза «Пермяковский» приступили к закладке силоса из дикорастущих трав. Создано постоянное звено, в которое работают 23 человека. Двенадцать крестьян с ручными косами выкашивают травы в неудобицах. И, несмотря на это, добиваются хороших показателей.

С понедельника на ферме приступают к заготовкам витаминного сена. На заготовках кормов создано механизированное звено. Начиная от косовицы и кончая скармливанием, все работы будут проводиться машинами.

(Наш корр.).

ЗВЕНЬЕВЫЕ

Нет и шести утра, а звеньевой третьей бригады Анатолий Романов уже на кукурузном поле. Внимательно просматривает культиватор, он, не теряя времени, начинает обрабатывать междуурядья. Пройдет несколько метров — остановится. Посмотрит, как уничтожается сорняк, не срезает ли лапами стебли кукурузы. До позднего вечера он не останавливает свой «Беларусь».

Вместе с ним на междуурядной обработке работает Иван Мажин. Тоже не допускает простое трак-

тора. За короткое время механизаторы провели первую культивацию на всех 200 гектарах кукурузы.

СОРЕВНУЮТСЯ

Спорят дела и у звеньевого Ивана Снегирева. Вместе с культивацией здесь вносят минеральные удобрения. Завтра механизаторы решили закончить междуурядную обработку кукурузы в одном направлении.

П. ЧЕШТАНОВ,
агроном колхоза «Сибирь».

Острый сигнал

«На днях приступим»

Значительно лучше прошлогодних естественных травы в сельхозартели имени 21 партсъезда. Но на лугах не видно косарей.

— Силос из дикорастущих трав мы не будем закладывать. А к заготовкам витаминного корма приступим на днях, — заявляет председатель колхоза т. Павельев.

Еще лучше естественные травы на пятой ферме совхоза «Городской». В притаежной зоне они высокие, густые, сочные. Самое лучшее время заготавливать витаминное сено.

На ферме достаточно людей, техники. К тому же благоприятствует погода. Одним словом, все есть для того, чтобы полным ходом вести сеноиск. Но руководители фермы не спешат, откладывают эту работу на завтра,

на ферме пока нет четкого плана заготовки кормов. Здесь не знают, сколько надо застоговать сена, какие в первую очередь выкапывать участки. Не созданы звенья. Рабочие до сих пор не ознакомлены с оплатой труда, не знают, будут ли и какие материальные поощрения.

Сообщения поступают и о том, что в ряде мест повторяют прошлогодние ошибки, когда пригодные естественные травы на сено скашивают на силос. Это бесхозяйственное отношение!

Настало самое благоприятное время заготовки кормов. Надо не упустить его и полным ходом весной сеноискование.

Н. ВАСИЛЬЕВ

Н. С. ХРУЩЕВ В ДАНИИ

16 июня в столицу Дании — Копенгаген с официальным визитом на теплоходе «Башкирия» прибыли Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев с супругой и сопровождающие его лица.

Тысячи латчан пришли в копенгагенский порт, чтобы приветствовать главу Советского правительства — посланца великой Советской страны, с которой Дания поддерживает традиционные дружественные отношения. Н. С. Хрущев и сопровождающих его лиц, сошедших с борта теплохода «Башкирия» в порту, тепло приветствовал от имени правительства и датского народа премьер-министр Е. О. Краг.

Е. О. Краг и Н. С. Хрущев обменялись речами.

КОПЕНГАГЕН. 16 июня Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев в первой половине дня нанес визит королю Дании Фредерикку IX. Во время визита между королем Фредериком IX и Н. С. Хрущевым состоялась беседа, прошедшая в дружественной обстановке.

Между Н. С. Хрущевым и Е. О. Педерсеном

Крагом состоялась теплая, дружественная беседа.

В тот же день глава Советского правительства совершил поездку на кладбище Минелунд, где установлен памятник датским патриотам, погибшим в годы второй мировой войны. Н. С. Хрущев возложил цветы к подножию памятника венок.

Датчане оказывают главе Советского правительства восторженную встречу. Никита Сергеевич посетил также ратушу, где председатель копенгагенского муниципалитета Х. Стъернквист дал звонок в честь Н. С. Хрущева, его супруги и сопровождающих его лиц.

Во время завтрака Н. С. Хрущев и Х. Стъернквист обменялись речами. На завтраке присутствовал премьер-министр Дании Е. О. Краг с супругой.

Затем Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица посетили фольклетинг (парламент).

В здании фольклетинга Н. С. Хрущева приветствовал председатель парламента Г. Педерсен.

* * *

КОПЕНГАГЕН. 17 июня начались переговоры между Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым и премьер-министром Дании Е. О. Крагом.

В ходе переговоров, протекавших в дружественной атмосфере, состоялся откровенный, полезный обмен мнениями по широкому кругу вопросов, касающихся отношений между Советским Союзом и Данией.

Н. С. Хрущев и Е. О. Краг с удовлетворением отметили, что между СССР и Данией установлены хорошие добрососедские отношения, и выразили готовность всемерно укреплять и развивать эти отношения в интересах советского и датского народов, в интересах мира и международной безопасности.

В тот же день Н. С. Хрущев на встрече с королем Дании Фредериком IX. Во время визита между королем Фредериком IX и Н. С. Хрущевым состоялась беседа, прошедшая в дружественной обстановке.

(ТАСС),

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Пассивность подводит

Вечерняя дойка шла к концу, ли по 11,4 кг молока, меньше, мало. Будки для осеменатора нет, бы, как партгруппорг, собрал со- ни одного собрания не было про- делали свое дело. А скотники-па- году. И это обижало Сергея Мар- ру, намучавшись, да и у нее ох- на него нашего управляющего и стухи и те, кто отработал день, келенко. Он распался все боль- та пропадает. И загон тоже никак главного зоотехника. Тогда разго- и те кто приехал им на смену, со- ше, недобрый словом вспоминал и не могут сделать. Корову осеме- вор принял бы другой оборот — чего начинать работу. Партиком бравшико около вагончика, обсуж- управляемого фермой Максагина, нят и сразу же в стадо. А там за деловой. Обязали бы Максагина совхоза и партийная организация дали один из животрепещущих и дирекцию совхоза за то, что ней другие коровы бегают, пры- или еще кого другого устранить фермы этому не научили его. А вопросов — повышение надоев они из нужды животноводов не гают. Надо теряется. недостатки. Глядишь — их давно главным образом потому, что молока. Особенно горячился Сер- обращают внимание.

— Ты мне скажи, — спраши- вали он меня, — почему в совхозе «Родина» порядки совсем другие? Потеряли мы однажды корову, Григорий Синицына. — А ты сразу поехали с Леонидом Полевцовым — бух: «Возьмем пуд молока от ее искать, заглянули на родин- коровы». Теперь вот красней из- порядок! На выпасах соль-лизунец, кругом водопой. Да и на стойбище все в ажуре. И будка для животноводов, и будка для осеменатора, и загон для осемененных коров. А у нас что? Вмес- ти лизунца солью рассыпь. Коро- вы от нее отказываются. Водопоев

Маркеленко говорил бы еще долго. Он наверняка бы не упустил случая пожаловаться на сов- хозного механика по трудоемким заботам. И это было нечего. Вполне процессам, рассказать, что они понятно почему: партгруппа, а в долгом мучились с доильными уста- нее входят шесть человек, чис- новками. (Отказал мотор. И пока лится только на бумаге, в произ- его наладили, доили то вруч- вестственные дела не вникают. то механически). Сергея Члены группы — коммунисты прервал техник-осеменатор Васи- лий Романенко:

И Сергей сразу замолк. Ска- зать-то ему было нечего. Вполне процессам, рассказать, что они понятно почему: партгруппа, а в долгом мучились с доильными уста- нее входят шесть человек, чис- новками. (Отказал мотор. И пока лится только на бумаге, в произ- его наладили, доили то вруч- вестственные дела не вникают. то механически). Сергея Члены группы — коммунисты прервал техник-осеменатор Васи- лий Романенко:

Борьба за пуд молока в разга- ре. Если партийная группа совме- стно с руководством фермы и спе- циалистами будет бить в одну точку: устранять недостатки, по- щирать лучших, контролировать

ночную работу скотников-пасту- хов — тогда заветный рубеж буд- дет достигнут.

М. ТРОФИМОВ.
б-я ферма совхоза
«Моховский».

ВСЕ ЕЩЕ НАСТРАИВАЮТСЯ

У доброго хозяина сейчас все должно быть готово к уборке сена. Но, как ни странно, в ряде совхозов и колхозов управления этому важному делу не придается серьезного значения.

На днях районный комитет партгосконтроля, заслушав механика по сельхозмашинам совхоза «Салаирский» т. Чижикова, управляющих фермами этого совхоза. Ворончихина, Пыльского и Новгородцева, вскрыл вопиющие факты. К 15 июня из 17 тракторных сенокосилок подготовлены только 12, конных 6 из 10, тракторных граблей 6 из 13. И так почти по каждому первично машин и приспособлений. Инженерно-техническая служба не знает и не ведает, сколько будет скосено трав тракторными сенокосилками, где и на каких фермах будут работать механизированные звенья. Да и откуда ей знать, если здесь до сих пор нет четкого продуманного плана на период заготовки коров?

Управляющий первой фермой т. Ворончихин настроен оптимистично. Мол, не первый снег сыплется на голову, не хуже других проведем сенокос. И это тогда, когда добрая половина сеноуборочной техники находится в стадии ремонта или совсем не прикасалась к ней руки. У боковых тракторных граблей нет колес и не знают, где их взять.

А организация и оплата труда! Рабочие, которые будут заняты на сенокосе, толком не знают о расценках и нормах, не ознакомлены с аккордно-премиальной оплатой труда.

Совхоз «Салаирский» в исключительно трудных условиях проводил минувшую зимовку скота. Кормов было мало. Тогда это как-то еще оправдывалось: засущий год сказался. Но сейчас не те условия, что были раньше. Совхоз дополнительно получил много новой техники. На лугах и в логах привести в готовность всю сеноуборочную технику. Казалось, разворачиваясь во всю ширь, бери, что дает природа. Но не тут-было.

Комитет партгосконтроля признал совершенно неудовлетворительной подготовку хозяйства к сенокосу и потребовал от механика т. Чижикова, управляющих фермами т. Ворончихина, Новгородцева, Пыльского к 25 июня привести в готовность всю сеноуборочную технику. К этому же сроку составить и довести до исполнителей рабочий сеноуборочный план. Комитет предупредил т. Чижикова, что, если он не обеспечит подготовку техники к данному сроку, будет понижена в должности.

Комитет ПГК предложил председателю группы содействия партгосконтроля совхоза т. Мещерякову обеспечить строгий контроль за количеством и качеством заготовляемого корма для скота, пресечь разбазаривание сенокосных угодий частными лицами.

СДЕЛАНО НЕМАЛО

Совхоз «Горскинский» (директор т. Арышев, секретарь парткома т. Пестерева, главный зоотехник т. Кунинова) за последнее время увеличил производство и сдачу молока государству. Если в начале июня надой составлял менее восьми килограммов молока

т. Богданова, Гончарова, Анискова, Рочева, механика по трудоемким процессам т. Гусева, что с их стороны будут приняты все меры к выполнению плана сдачи государства не только молока, но и именной работы в основном начали заниматься с 1958 года. С этого

времени функционирует племенному инженеру производственного отделения т. Иванову, управляющему искусственного осеменения из сибирской т. Мошарскому оказать все необходимую помощь совхозу изыскательской породы.

Но вся племенная работа в основном сводится только к искусственному осеменению, а зоотехническим учетом, отбором и подбором животных в большинстве совхозов и колхозов не занимаются. Книга маточного поголовья и для измельчения кормов.

Комитет партгосконтроля управления заслушал отчет председателя группы содействия КПГК совхоза «Родина» А. Е. Алексеева о том, что почти не ведутся. И не удивительно, что зачастую попадает в выбраковку молодняк от хороших председателей, а от низкопродуктивных остается для воспроизводства скота высокой продуктивности не добьешься.

В том же совхозе «Пермяковский» нет передвижных домиков для осеменения коров, нет банок с притертными крышками. В результате чего техники-осеменаторы не проверяют семя.

С большим трудом внедрили искусственное осеменение на первой ферме совхоза «Родина». Но как много здесь недостатков! В летнем лагере, где старшим пастухом т. Михайлец, не могут построить загона для тех коров, которых осеменяют. В результате чего приходится по три-четыре раза проводить осеменение. Да и не только это. Семя сюда доставляют из Менчера. Бывает, его не привозят вовремя.

Подобные недостатки имеются в совхозах «Карагайлинский», «Горский» и других хозяйствах.

Совхоз «Моховский» в нашем управлении по надоям молока пользовался резервом, и прежде всего в племенной работе. В х

озяйстве можно создать племенную ферму. Но директор т. Владыко по непонятным причинам к этому

заявляет: «Пока не дадут нам зоотехники, никакой племенной работы не будет.

Странное заявление! Кстати, в этом совхозе есть зоотехники, ветеринарные работники. Зооветспециалисты работают бригадами, доярками. Следовательно, ссылка на отсутствие специалистов не оправдана.

С подобными недостатками надо повести решительную борьбу. Только хорошо поставленная племенная работа может принести хозяйству успех.

А. АЛТУХОВА,
старший зоотехник Беловской госспемстанции.

В комитете ПГК

от коровы, то сейчас более чем по 10,5 кг. А на четвертой ферме каждая корова дает 13,5 кг. Сейчас на приемный пункт ежедневно поступает 123 центнера молока в зачетном весе. Улучшилось и качество сдаваемой продукции. Налажено механическое доение коров в полевых условиях. Развернуто боевое соревнование среди доярок и пастухов. Все это позволило животноводам совхоза значительно сократить долг по сдаче молока государству, образовавшийся за первые пять месяцев. И все же положение здесь остается напряженным.

К 15 июня полугодовой план сдачи молока государству выполнен всем на 76 процентов. Самый большой долг образовался на первой и второй фермах, где управляющими т. Авдокушин и Гончаров.

Есть ли возможность поправить дело? Да, есть. В первую очередь необходимо повысить жирность молока. Сейчас она не превышает 3,5 процента. Не менее важно привести в действие и такой резерв, как закуп излишков молока у населения. Сейчас его поступает до 8 центнеров в день, а есть реальная возможность собирать по меньшей мере по тонне и более в день. Но главным резервом было и остается повышение продуктивности скота. Можно ли считать пределом надой по 10,5 кг на корову в день? Конечно, нет. Сейчас скот находится на свежих выпасах, есть соль, обилье воды. Отдельные дойные гурты получают концентраты. Так что животноводы могут и должны еще больше получать молока.

Комитет партгосконтроля принял к сведению заявления главного зоотехника совхоза т. Куниновой, управляющих фермами

и для измельчения кормов. Журналы выращивания молодняка почти не ведутся. И не удивительно, что зачастую попадает в выбраковку молодняк от хороших председателей, а от низкопродуктивных остается для воспроизводства скота высокой продуктивности не добьешься.

До сих пор в хозяйствах управления содержится 103 быка. Причем большинство из них неплеменные. Вряд ли от них можно ожидать хорошее потомство.

Когда интересуюсь, почему в

колхозе «Кузбасс» низкая продуктивность скота, председатель управления т. Дуранин наряду с

другими объективными причинами

обязательно сошлет на то, что в

хозяйстве по сути дела нет породистых коров. Что верно, то верно. Есть такие коровы, которые

весят не многим более центнера,

и культурного обслуживания тру-

дающихся, распространения и внед-

рения опыта передовиков.

Комитет ПГК потребовал от

группы устраний недостатки в

групп

Таких уважают на селе

С Галиной Васильевной Комаровой, заведующей Ново-Пестеревской библиотекой, я встретилась на работе. Сразу же бросились в глаза чистота, порядок, на стенах красочно оформленные плакаты и выставки.

— Как у вас дела? — обратилась я к Галине Васильевне.

— Работать приходится много, — застенчиво улыбаясь, говорила она. — Посевная еще не закончилась, а животноводы перешли на выпасы. Нужно для них организовать культурный отдых, оформить вагончик наглядной агитации. Вот уже отвезла «Социалистические обязательства доярок», 10 лозунгов. Еще четыре лозунга и плакат подготовила, — Галина Васильевна показывает красочно оформленные лозунги и плакат.

Трудолюбие, старательность, искренняя доброжелательность и любовь к своей работе слились у этой женщины в одно целое. Всего год, как она работает в библиотеке. Вначале было трудно. Не хватало знаний, казалось, что не справится с работой. Но большая сила воли помогла Галине Васильевне преодолеть трудности.

Чтобы успешнее наладить свою работу, привлечь к чтению как можно больше жителей села, ей приходилось допоздна засиживаться над книгами по библиотечной технике. Шли дни, а за ними месяцы, и работа продвигалась вперед. Вот расставлен книжный фонд, оформлены выставки и плакаты. Казалось бы, все в порядке.

Но несколько вопросов, которые

вались неразрешенными. Почему выдача общественно-политической и сельскохозяйственной литературы мала? Каким путем добиться, чтобы каждый читатель

брал литературу из разных отделов? Как найти подход к человеческой душе? Эти вопросы очень волновали Галину Васильевну, заставляли ее еще и еще раз задуматься. И выход был найден.

Нужно как можно лучше познакомить читателей с этой литературой, — решила она.

Оформила несколько полочных выставок. Среди них «Борцы за коммунизм», «Спорт — путь к здоровью», «Для вас, механизаторы», «Берегите свое здоровье». Книжный фонд во всей наглядности представил перед читателями. И вот в формулярах посетителей библиотеки стало больше появляться книг из других отделов.

Но всего этого было недостаточно. Пришлося пойти другим путем. Галина Васильевна начала читателям рассказывать о книгах, беседовать с ними на различные темы, предлагала новинки. Когда книгу возвращали, она спрашивала, что интересного в ней, что полезного из нее взял читатель. И книги стали брать. Первый успех обрадовал Галину Васильевну, поднял ее настроение. Когда подсчитала итоги за март, оказалось, что выдано 355 книг общественно-политической литературы, а сельскохозяйственной 210. Такой успех не мог не радовать. Ведь столько было положено труда, прежде чем добиться такой выдачи книг! И вот уже идет третий месяц, а вы-

дача все растет. Сейчас в библиотеке 326 читателей, и все они интересуются книгами на различные темы.

В библиотеку входит посетитель.

— Галина Васильевна, подберите мне, пожалуйста, книги о переводах сельского хозяйства, — обращается он к заведующей.

— Посмотрите нашу выставку «Все новое, передовое — в жизнь». Здесь вы найдете необходимые книги, — предлагает Галина Васильевна.

И начинается хороший, задушевный рассказ о книгах, которые расположены на выставке.

А сколько было сделано этой женщины в период посевной, сколько теплых задушевных бесед проведено с механизаторами! 33 красочно оформленных лозунга звали полеводов на трудовые подвиги. Но и здесь не упускалась пропаганда книги. Оформленные библиотечные плакаты «Химия творит урожай», «Химию — на поля» и другие очень быстро привлекали к себе внимание механизаторов. За период посевной было выпущено 12 «боевых листков», в которых рассказывалось о труде хлеборобов, отмечались лучшие, критиковались пьяницы и лежебоки.

Посевная закончена, и снова Галина Васильевна на переднем крае — у животноводов. Здесь ей тоже предстоит большая работа. Но никакие трудности не пугают ее.

Третий раз приходится посетить мне библиотеку в этом году. И всегда радует сердце новое, сделанное руками Галины Васильевны. Нелегка у сельского библиотекаря работа. Нужно найти подход к каждому читателю, знать его интересы, вкусы. И с этой задачей она вполне справляется. Приятно слышать хорошие отзывы об этой славной женщине от жителей села.

— Молодец наша Галина Васильевна, большой души человек.

И хочется верить, что на смотре библиотека займет одно из лучших мест.

Л. САМОРОДОВА,
инспектор отдела культуры.

Учреждениям культуры — квалифицированные кадры

Одним из средств коммунистического воспитания советских людей является искусство. Оно поднимает человека духовно, делает его жизнь полнее и богаче, помогает ему лучше понять и почувствовать красоту труда, жизни. Искусство играет большую идеально-воспитательную роль, развивает в советском человеке качества строителя коммунизма, формирует коммунистическую культуру.

Пропаганда высокондайного и высокодуховственного искусства является первостепенной задачей учреждений культуры: клубов, домов культуры, библиотек. Но вполне ясно, что эта важнейшая задача может быть успешно решена при том условии, если пропаганда искусства ведется подготовленными, квалифицированными культпросветработниками. Следовательно, решить эту задачу — значит укомплектовать каждый очаг культуры специалистом, людящим и знающим свое дело.

В клубах, домах культуры, где работают энтузиасты, как правило, созданы кружки — хоровые, танцевальные, драматический, оркестры народных инструментов, в которых активно участвуют любители, местные таланты. Об этом свидетельствуют прошедшие в начале года отчеты коллектива художественной самодеятельности. Такие клубы, дома культуры, библиотеки есть в каждом районе. Сюда с удовольствием идут взрослые и дети.

Но есть и такие клубы и дома культуры, работа которых далеко не отвечает требованиям и запросам населения. Одна из причин этого в том, что нет там боевого организатора, специалиста, который создал бы художественную самодеятельность, вовлек в нее любителей.

Многие партийные организации, комитеты комсомола, да и руководители колхозов и совхозов не уделяют необходимого внимания подготовке кадров для клубных учреждений, не направляют способную молодежь, участников художественной самодеятельности, учащихся 8-10-х классов на учебу в Кемеровское кульпросветучилище!

И. ДОМНЕНКО,
директор кульпросветучилища.

Как известно, училище готовит

руководителей клубов, домов культуры, баянистов, руководителей хоровых, танцевальных коллективов, оркестра народных инструментов и библиотекарей. Училище является средним специальным учебным заведением.

Кроме общеобразовательных дисциплин, учащиеся изучают специальные дисциплины: клубное дело, музыкальную грамоту, теорию музыки, сольфеджио, фортепиано, гармонь и др. На хоровом отделении — хоровой класс, сольное пение, дирижирование, хороведение; оркестровом — оркестровые инструменты, окресторский класс, дирижирование оркестром; на танцевальном отделении — классические, народные, бальные танцы, композицию и постановку танцев, историю балета, историю костюма и оформление танца и другие.

Все учащиеся изучают баян, методику работы с детским хором. Этим самым выпускникам, направляемым в клубы и дома культуры, создается возможность работать по совместительству в общеобразовательных школах, вести уроки пения.

Можно привести много примеров хорошей работы выпускников этого училища. Это Светлана Князева из Итатского дома культуры, Ольга Кныш из Сосновского дома культуры, Тамара Абалешева из Трудармейского дома культуры, Валентина Аникиева из Атамановского дома культуры и другие.

На краю поселка Коротково стоит добротное кирпичное помещение. Первое, что бросается в глаза, это высокое крыльцо в кинобудку. Клуб построен давно, а наружные стены до сих пор не побелены, вокруг этого учреждения нет ни одного дерева и ограды.

Да и внутреннее оформление не краска. Ни одного лозунга или плаката, стены от ежедневных танцев покрыты пылью и посерели. Из кинобудки доносятся рыдающие залпы радио. Несколько пар юношей и девушек топчутся перед сценой, двое парней, выпуская густые клубы дыма, раскуривают папиросы.

— Где мне найти заведующего или секретаря комсомольской организации? — обращаюсь я к парашке.

— А вон танцует, — кивнул он на парня в синем плаще и серой фуражке, который, попыхивая папиросой, крутился с девушкой.

«Вот откуда начинаются спортивные девочки», — подумал я и стала ждать окончания танца.

— Да я что? Я клубом занимаюсь только тогда, когда есть время. Основная моя специальность — тракторист, — оправдывается Анатолий Владыченко.

НА ТОЧКЕ ЗАМЕРЗАНИЯ (После того, как выступила газета)

Однажды наша газета уже кричала бездеятельность клуба пятой фермы совхоза «Моховский». Но, как показала вторичная проверка, на эти замечания никто не прореагировал.

... Над селом опустился обычный летний вечер. В клубе засвистились окна. Но огонек очага культуры спешит молодежь.

На краю поселка Коротково стоит добротное кирпичное помещение. Первое, что бросается в глаза, это высокое крыльцо в кинобудку. Клуб построен давно, а наружные стены до сих пор не побелены, вокруг этого учреждения нет ни одного дерева и ограды.

Да и внутреннее оформление не краска. Ни одного лозунга или плаката, стены от ежедневных танцев покрыты пылью и посерели. Из кинобудки доносятся рыдающие залпы радио. Несколько пар юношей и девушек топчутся перед сценой, двое парней, выпуская густые клубы дыма, раскуривают папиросы.

— Где мне найти заведующего или секретаря комсомольской организации? — обращаюсь я к парашке.

— А вон танцует, — кивнул он на парня в синем плаще и серой фуражке, который, попыхивая папиросой, крутился с девушкой.

«Вот откуда начинаются спортивные девочки», — подумал я и стала ждать окончания танца.

— Да я что? Я клубом занимаюсь только тогда, когда есть время. Основная моя специальность — тракторист, — оправдывается Анатолий Владыченко.

— Да я что? Я клубом занимаюсь только тогда, когда есть время. Основная моя специальность — тракторист, — оправдывается Анатолий Владыченко.

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

Нужны постоянные кадры

Наш Моховский рабкооп имеет все условия для того, чтобы вести торговлю на высоком уровне. Он располагает пятью магазинами и двумя ларьками, в них разнообразный ассортимент товаров.

И несмотря на это, покупатели предъявляют законные претензии работникам торговли. Плохо она у нас ведется. И все потому, что в магазинах нет постоянных кадров, продавцы здесь подолгу не задерживаются.

Так, в минувшем году продавец промтоварного магазина Гомановская растратила государственные деньги, за что ее уволили с работы. Новый продавец, проработав четыре дня, запьянствовал, стал халатно относиться к своим обязанностям. И снова последовало увольнение. Магазин был закрыт на три месяца. А потом снова переходил из рук в руки. Совершались растраты, рабкооп понес большие убытки.

Не лучше положение и в этом году. Вот уже два месяца не торгует магазин хозяйственных товаров.

Нельзя не отметить работу продовольственных магазинов. Хорошо работают здесь продавцы. Покупатели довольны их обслуживанием. Это говорит о том, что и другие магазины смогли бы работать так же.

Руководителям рабкоопа следует более вдумчиво подбирать кадры, предотвратить текучесть, больше обращать внимания на воспитание работников.

М. СИВОХИН,
пенсионер.

Внимание к покупателю — прежде всего

Еще весной я решил приобрести ботиночки для ребенка. Для того, чтобы они пришли впору, решил взять малыша из яслей и примерить обувь прямо в магазине. И вот мы поспешили с ним в промтоварный магазин № 2, где продавцами работают супруги Бодоватовы.

Пришли в магазин, а он закрыт. Трое покупателей стоят в ожидании подле двери. Присоединяемся к ним. До начала обеденного перерыва еще полчаса, но в магазин не впускают.

Прошу впустить в магазин выглянувшую из-за двери техничку, объясняю, что примерка ботиночек займет не более десяти минут. На ходатайство технички продавцы отзывают решительным отказом.

Так, ничего не добившись, возвращаемся домой. Настроение испорчено, нарушен режим дня ребенка (я его забрал во время послеобеденного сна).

Невольно возникает вопрос: неужели продавцы не могут быть более внимательны к покупателю, относиться к ним более сердечно? Мне кажется, даже в нерабочее время в исключительных случаях необходимо делать некоторые уступки покупателям.

Сам я работаю фельдшером в больнице. И не помню такого случая, чтобы отказался когда-либо идти на вызов к больному, будь то ночь или день, дождь или мороз. Так поступают не только я, но и все мои коллеги. А ведь продавец тоже носит белый халат, тоже стоит на службе у народа.

В. ЧЕРНЫШЕВ.

Сейчас устраивают драки. Но кто же, как не молодежь совместно со штабом дружины, который возглавляет Василий Зеков (он же секретарь партийной организации), должна наводить порядок? Очень удивляет и то, что партийной организации пятой фермы съехавшиеся вопросы работы клуба, жизни комсомольской организации обходят стороной, вопросы воспитания подрастающего поколения должны стоять во главе всей работы. Это основа основ.

В Коротково иногда наезжает секретарь комитета комсомола совхоза Анатолий Касатов, но он обычно долго не задерживается. Даст Анатолию указание по сбору взносов или о проведении собрания и поворачивает обратно. Кому приносит пользу такое гастролерство? И комитет комсомола управление спокойно смотрит на таких вожаков молодежи.

На работе коротковского клуба и в далах комсомольцев хорошо известно председателю рабочего комитета совхоза т. Клименкову и секретарю парткома т. Жданову. Идет подготовка к всероссийскому смотру, а они палец о палец не ударили, чтобы помочь молодежи подобрать хорошего организатора и вожака, чтобы сдвинуть все в точку замерзания.

Хочется верить, что жизнь коротковской молодежи потечет по новому руслу. Ведь и в этом селе есть свои таланты и любители спорта.

В. КОРАБЛЕВ.

«ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ»
20 июня 1964 г. 3 стр.

Институт ждет вас!

Кемеровский педагогический институт хорошо известен в Кузбассе. Его воспитанники трудятся во всех уголках области, и где бы ни находились наши питомцы, они всегда помнят о родном институте. Да и нельзя о нем не помнить. Ведь студенческие годы незабываемы!

Как много познано и увидено было в эти годы! Обычно, когда встречаются студенты-однокашники, воспоминания нет конца. Вспомнить в таких случаях всегда есть о чем. Взять хотя бы нынешнее замечательное новое четырехэтажное институтское здание на Советском проспекте. Чего в нем только нет! Здесь есть прекрасные физические лаборатории, оборудованные сложнейшими современными приборами и аппаратурой. Одни только лаборатории занимают целый этаж.

А факультет иностранных языков? На этом факультете огромное число техники: магнитофоны, приемники, целая радиостудия и даже телевизионная станция!

Да и наши математики не отстают от времени. Они создали собственноручно машину-экзаменатор. Новые факультеты — химико-биологический и физической культуры и спорта тоже не обижены. Достаточно сказать, что два огромных спортивных зала составляют третью часть всего института.

Есть чем гордиться филологическому и историческому факультетам. Здесь тысячи томов литературы, огромное число кабинетов.

Дружно и весело живет большая студенческая семья. Она постоянно растет. «Старички» зачитывают институт, а новое пополнение из школ, заводов, фабрик и полей приходит им на смену. Ждем мы с волнением новое пополнение и в этом году.

И для того чтобы выпускников школ было меньше трудностей, мы организуем приемные экзамены как в институте, так и

на местах, и в частности в городе Белово. Приемная комиссия при горюю уже начала свою работу.

Приемные экзамены будут проводиться в Белово с 27 июня по 3 июля на факультеты: физический, математический, филологический, исторический, химико-биологический, иностранных языков и физической культуры и спорта. Для сдачи экзаменов необходимо будет представить аттестат зрелости и заявление с указанием избранного факультета на имя ректора института.

Расписание приемных экзаменов, проводимых в Белово в Кемеровский государственный педагогический институт, следующее:

На физический и математический факультеты

1. Сочинение — 27 июня. 2. Физика — 29 июня. 3. Математика (письменно) — 31 июня. 4. Математика (устно) — 1 июля. 5. Химия (для физиков) — 3 июля.

На филологический и исторический факультеты

1. Сочинение — 27 июня. 2. Физика — 29 июня. 3. Математика (письменно) — 31 июня. 4. Математика (устно) — 1 июля. 5. Химия (для физиков) — 3 июля.

На химико-биологический факультет

1. Сочинение — 27 июня. 2. Физика — 29 июня. 3. Химия сдается с 1 августа в г. Кемерове.

На факультет физической культуры и спорта

1. Сочинение — 27 июня. 2. Физика — 29 июня. 3. Химия — 3 июля.

На факультет иностранных языков

1. Сочинение — 27 июня. 2. Литература (устно) — 29 июня.

3. История СССР — 1 июля. 4. Иностранный язык сдается с 1 августа в г. Кемерове.

Начало всех экзаменов с 9 час. утра в школе № 8 г. Белова.

Дорогие выпускники школ Беловского района! Мы приглашаем вас в наш институт и от души желаем вам успешно сдать приемные экзамены.

Приемная комиссия.

На БРАТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАНАХ



Народная Республика Болгария. Двадцатилетняя Бойка Георгиева — птичница кооперативного хозяйства села Караджалово Пловдивского округа. Она хорошо работает и одновременно является студенткой заочного отделения Высшего сельскохозяйственного института имени Георгия Димитрова в Софии.

Фото БТА — ТАСС.

ГРАНИЦЫ ГДР НЕПРИКОСНОВЕННЫ

На прошлой неделе в Москве был подписан договор о дружбе, взаимной помощи и сотрудничестве между Советским Союзом и Германской Демократической Республикой. Этим актом были завершены переговоры, происходившие в Москве во время государственного визита в СССР товарища Вальтера Ульбрихта.

Договор затрагивает интересы не только СССР и ГДР. Это документ большого международного значения. Каждая его статья, каждая строка продиктована твердым намерением двух братских социалистических государств содействовать упрочению мира в Европе и во всем мире.

В последнее время несколько улучшилась международная обстановка. Однако до сих пор человечество живет в условиях постоянной напряженности. Одна из главных причин такого положения — неурегулированность германского вопроса, хотя со дня окончания второй мировой войны прошло уже почти 20 лет.

Почему же до сих пор не уложен германский вопрос? Только потому, что западные державы и западногерманские реваншисты, которым очень хотелось бы, чтобы на территории всей Германии су-

ществовали прежние капиталистические порядки, не желают считаться с новым положением, которое создалось в Германии после войны. А суть этого нового положения в том, что на территории Германии возникло два германских государства с совершенно противоположным общественным строем.

Третьей самостоятельной политической единицей стала Западный Берлин. Советский Союз признал это реально существующее положение и предлагает закрепить его в германском мирном договоре. Иного способа мирно решить германский вопрос нет. Это ясно каждому здравомыслящему человеку. Однако этого не хотят понять правительства Западной Германии и ее союзники — западные империалистические державы. До сих пор они тешат себя несбыточной надеждой на то, что им удастся расправить боннский капиталист-

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

г. Белово, ул. Тельмана, 1. Телефоны: редактора — 4-03, идеологического отдела, ответственного секретаря — 2,25, отдела сельского хозяйства и отдела быта и писем — 4-02, бухгалтерии — 4-44.

До беды не далеко

По долгу своей службы я не пожарной безопасности и на пятой давно побывал на первой ферме ферме (управляющий т. Зверков). Ограда склада горючесмазочных материалов разгорожена, никем не охраняется. Около цистерн то и дело ходят люди, многие из них с папиросой. Неосторожность — и другой — никого нет.

Позднее встретился с управляющим этой фермы т. Древалем. Рассказал ему. А он мне отвечает:

— Сторожа по штатному расписанию здесь не положено. Что я могу сделать?

Но если сторожа не положено, то в таких случаях надо кому-то из работников животноводства дежурить. Наконец, должен быть ответственный за сохранность этих объектов. Ведь какой-нибудь шалун, балуясь со спичками, может поджечь солому или мусор. До беды не так далеко.

Не соблюдают правила противо-

пожарной безопасности и на пятой

ферме (управляющий т. Зверков).

Ограда склада горючесмазочных

материалов разгорожена, никем не

охраняется. Около цистерн то и

дело ходят люди, многие из них

с папиросой. Неосторожность — и

другой — никого нет.

Недавно произошел такой слу-

чай. Житель деревни Мамонтово

Петров Николай Тимофеевич в

пяти метрах от своей стойки раз-

вал костер. Не подождав, когда он

дорогит, ушел в магазин за

хлебом. А в это время соседские

ребяташки, воспользовавшись от-

сутствием хозяина, подожгли у

костра ветоши и бросили ее на

стойку. Загорелась стойка, за ней

другая. Сбежался народ. Но спас-

тили эти постройки не смогли. Вот

к чему приводит беспечность.

И. ЕРШОВ.

Пос. Старо-Бачаты.

По следам неопубликованных писем

РЕБЕНОК УСТРОЕН

Старшая пионервожатая Старо-

Бачатской средней школы Н. И.

Осипянникова обратилась в редак-

цию с жалобой на исполнокоми-

тета Бачатского поссовета, который вто-

рой год тянет с устройством ре-

бенка в детский сад. Письмо было

такая возможность и ребенок Ов-

направлено председателю поссове-

твенниковой определен в детский

т. Кудашкину. Вот что он со- сад».

общил редакции:

«Жалоба т. Овсянниковой спра-

вливая. Но разрешить ее нам не

удалось до тех пор, пока в дет-

ском саде не оказалось свободно-

го места. Сейчас представилась

возможность и ребенок Ов-

направлено председателю поссове-

твенниковой определен в детский

т. Кудашкину. Вот что он со- сад».

Замечательная победа

ПРАГА. (Соб. корр. «Правды»). Согдняшние газеты опубликовали сообщение Центральной избирательной комиссии Национального Фронта Чехословакии. Почти стопроцентное участие избирателей в выборах и всеобщее согласие с выдвинутыми кандидатами, говорится в сообщении, явилось яркой демонстрацией единства чехословакского народа и его сплоченности.

Словацкая избирательная комиссия Национального фронта сообщила, что в выборах депутатов Словацкого национального совета участовало 99,4 процента избирателей. За кандидатов Национального фронта в Национальное собрание отдали голоса 99,9 процента голосовавших, в национальные комитеты — 99,8 процента и в районные суды — 99,9 процента.

По предварительным данным, на состоявшихся 14 июня выборах в Национальное собрание, в национальные комитеты и в рай-

оные суды приняло участие 99,4 процента избирателей. За канди-

датов Национального фронта в

Национальное собрание отдали го-

лоса 99,9 процента голосовавших,

в национальные комитеты — 99,8

процента и в районные суды — 99,9 процента.

Словацкая избирательная комиссия Национального фронта со-

общила, что в выборах депутатов

Словацкого национального совета

участвовало 99,4 процента изби-

рателей. За кандидатов Нацио-

нального фронта отдали голоса

99,9 процента голосовавших.

реваншистам, что их планы «ре-

шения» германской проблемы —

это всего лишь пустые мечтания.

Очень показательно, что именно в

тот момент, когда тов. Ульбрихт

находился в СССР, канцлер (гла-

ва правительства) Западной Гер-

мании Эрхард устремился в США,

чтобы склонить правительство

США к активной поддержке бони-

ских планов. И как раз тогда, ког-

да канцлер вел переговоры в Ва-

шингтоне, туда пришла весть •

подписаны в Москве договоры

между СССР и ГДР. По всему

видно, что этот документ произ-

вел на правителей США немалое

впечатление. Кажется, деятели за-

падных держав начинают теперь

отчетливее, чем прежде, осозна-

вать нереальность бониских попы-

ток поглотить ГДР. Не случайно

</div